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Η Τουρκία κοροϊδεύει με τη Χάλκη και ζητά πάλι 
αμοιβαιότητα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

 

Πάλι θέτει θέμα (ανύπαρκτης) αμοιβαιότητας η τουρκική πλευρά για την 
λειτουργία της Θεολογικής Σχολής Χάλκης. Μπερδεύοντας ένα θέμα ανθρωπίνων 
και ελευθεριών όσον αφορά την Σχολή με ένα θέμα εσωτερικού δικαίου στην 
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Ελλάδα που άπτεται της κυριαρχίας της , οι σκληροπυρηνικοί κύκλοι της Άγκυρας 
συνδέουν την Χάλκη με τον τρόπο επιλογής των μουφτήδων της μουσουλμανικής 
μειονότητας στην Ελλάδα.

Συγκεκριμένα η εφημερίδα Radikal με τον τίτλο: «Η Θεολογική Σχολή εξαρτάται 
από τον μουφτή», γράφει χωρίς περιστροφές ότι η τύχη της Θεολογικής Σχολής 
της Χάλκης βρίσκεται στα χέρια των μουφτήδων. Στην περίπτωση που 
αναγνωριστούν οι εκλεγμένοι μουφτήδες των «τούρκων» (σ.σ. έτσι αναφέρει τους 
μουσουλμάνους) της Δυτικής Θράκης, γράφει απροκάλυπτα, τότε θα ανοίξει η 
Θεολογική Σχολή στη Χάλκη, η οποία παραμένει κλειστή εδώ και 42 χρόνια.

Ακόμα γράφει ότι όσο και αν η τουρκική κυβέρνηση βλέπει θετικά την 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής που είναι κλειστή από 1971, περιμένει 
από την άλλη κάποιο βήμα από την Ελλάδα.Και εξηγεί ότι η Άγκυρα για την 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής, θέτει ως προϋπόθεση την αναγνώριση 
από την Ελλάδα των εκλεγμένων μουφτήδων της Δυτικής Θράκης.

 

Πιέζεται η Άγκυρα για την επαναλειτουργία

Πάντως παραδέχεται ότι ένα από τα θέματα που πιέζεται περισσότερο η Τουρκία 
στο εξωτερικό, είναι το γεγονός ότι η Θεολογική Σχολή παραμένει κλειστή εδώ και 
42 χρόνια. Τώρα πλέον αντιμετωπίζεται θετικά η επαναλειτουργία της Σχολής η 
οποία παρέμενε κλειστή επειδή εθεωρείτο θέμα «εθνικής ασφάλειας». Πολλά 
ονόματα από την κυβέρνηση είχαν κάνει δηλώσεις σχετικά με το θέμα αυτό. 
Λέγεται τώρα πως η Θεολογική Σχολή μπορεί να λειτουργήσει χωρίς να γίνει καμία 
νομική ρύθμιση. Αυτό είχε πει τελευταία η δικηγόρος του Πατριαρχείου, κ. Κεσμάν 
Χατεμί, ( έχει γράψει σχετικά το On Alert) επισημαίνοντας πως η σχολή μπορεί να 
επαναλειτουργήσει με μια οδηγία που θα δώσει ο Τούρκος Πρωθυπουργός 
.κ.Ερντογάν στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας. Βεβαίως το παραπάνω είχε ειπωθεί 
και παλαιότερα και από τον σημερινό αντιπρόεδρο του ΑΚΡ, κ. Χουσεϊν Τσελίκ, ο 
οποίος τότε ήταν Υπουργός Παιδείας- αλλά έμεινε στα λόγια….

 

Οι μουφτήδες

Αν και θεωρείται πολύ εύκολη η επαναλειτουργία της Σχολής, στο θέμα 
εμπλέκεται «η αρχή της αμοιβαιότητας», υποστηρίζει, χωρίς βάσει, η εφημερίδα. 
Η τουρκική κυβέρνηση περιμένει ( σ.σ. εκβιάζει, εννοεί) από την Ελλάδα κάποιο 
βήμα έναντι αυτού. Τα βήματα που περιμένει η Τουρκία έχουν σχέση με τα 



δημοκρατικά δικαιώματα της – όπως την ονομάζει- «τουρκικής» μειονότητας στη 
Δυτική Θράκη.

 

<<Φουσκώνει>> τους αριθμούς για εντυπωσιασμό

Στην συνέχει προχωρά σε μια υπερβολική αναφορά όσον αφορά τον αριθμό των 
μουσουλμάνων της Δ Θράκης, ανεβάζοντας τους κατά …ένα εκατομμύριο!ένα 
Λέγεται, γράφει ότι στη Δυτική Θράκη ζουν 1.300.000 μουσουλμάνοι «τούρκοι». 
Μεταξύ των κύριων προβλημάτων της «τουρκικής» μειονότητας είναι , 
υποστηρίζει, το ότι δεν γίνονται αποδεκτοί μουφτήδες τους οποίους εκλέγουν οι 
ίδιοι.
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